
「新発田市こども条例（仮称）」をつくるためのアンケート（小学校高学年～中学生）

１．目的

２．対象者 新発田市内に通う小学校６年生・中学１年生・中学３年生

３．回答期間 令和６年６月１４日（金）～令和６年６月２８日（金）

４．実施方法

５．回答状況 全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

回答数 1350 395 475 480

配布数 2,310 792 779 739

回答率 58.4% 49.9% 61.0% 65.0%

問１　あなたの学年を教えてください。

小６年生 中学１年生 中学３年生

395 475 480 

問２　あなたは、子どもの権利を知っていますか。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

867 278 322 267 

312 86 120 106 

171 31 33 107 

（各学年の回答割合）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

64.2% 70.4% 67.8% 55.6%

23.1% 21.8% 25.3% 22.1%

12.7% 7.8% 6.9% 22.3%

各設問について、こどもたちが現在どのような認識を持っているかを把握するため。

また、大人やこどもが通う各施設における、こどもに関する課題等に対する考え方も併せて把握することで、「新

発田市こども条例（仮称）」の制定資料の参考とするため

無記名アンケート方式により、市が各学校を通じてアンケート用紙を配布・インターネットによ

る回収し、集計した 

知っている

言葉だけは知っている

まったく知らない

知っている

言葉だけは知っている

まったく知らない
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問３　特に大切だと思う子どもの権利を選んでください。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

1,026 314 381 331 

917 289 328 300 

964 291 345 328 

989 301 340 348 

891 271 317 303 

839 261 304 274 

910 266 334 310 

791 238 285 268 

771 246 274 251 

941 280 338 323 

20 8 7 5 

17 3 3 11 

（各学年の回答割合　※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

76.0% 79.5% 80.2% 69.0%

67.9% 73.2% 69.1% 62.5%

71.4% 73.7% 72.6% 68.3%

73.3% 76.2% 71.6% 72.5%

66.0% 68.6% 66.7% 63.1%

62.1% 66.1% 64.0% 57.1%

67.4% 67.3% 70.3% 64.6%

58.6% 60.3% 60.0% 55.8%

57.1% 62.3% 57.7% 52.3%

69.7% 70.9% 71.2% 67.3%

1.5% 2.0% 1.5% 1.0%

1.3% 0.8% 0.6% 2.3%

差別されないこと

悪口を言われたり、仲間はずれにされたりしないこと

自分の気持ちを自由に言ったり、話したりできること

ごはんや着るものや寝るところがあって、安心して暮らせること

自分らしく成長すること

病気やけがをしたら手当てを受けられること

親や周りの大人から、痛いこと、怖いこと、いやなことをされないこと

のんびりしたり、遊んだりすること

勉強ができること

将来の夢に向かって、やりたいことができること

その他

特になし

差別されないこと

悪口を言われたり、仲間はずれにされたりしないこと

自分の気持ちを自由に言ったり、話したりできること

ごはんや着るものや寝るところがあって、安心して暮らせること

自分らしく成長すること

病気やけがをしたら手当てを受けられること

親や周りの大人から、痛いこと、怖いこと、いやなことをされないこと

のんびりしたり、遊んだりすること

勉強ができること

将来の夢に向かって、やりたいことができること

その他

特になし
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問４　守られていないことがあると思う子どもの権利を選んでください。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

484 117 194 173 

651 154 256 241 

358 87 132 139 

199 47 87 65 

262 57 111 94 

177 49 74 54 

286 65 110 111 

221 57 90 74 

170 51 68 51 

220 60 78 82 

13 8 4 1 

508 186 161 161 

（各学年の回答割合　※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

35.9% 29.6% 40.8% 36.0%

48.2% 39.0% 53.9% 50.2%

26.5% 22.0% 27.8% 29.0%

14.7% 11.9% 18.3% 13.5%

19.4% 14.4% 23.4% 19.6%

13.1% 12.4% 15.6% 11.3%

21.2% 16.5% 23.2% 23.1%

16.4% 14.4% 18.9% 15.4%

12.6% 12.9% 14.3% 10.6%

16.3% 15.2% 16.4% 17.1%

1.0% 2.0% 0.8% 0.2%

37.6% 47.1% 33.9% 33.5%

問５　あなたは自分のことが好きですか？

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

408 131 139 138 

609 191 221 197 

251 54 89 108 

82 19 26 37 

（各学年の回答割合）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

30.2% 33.2% 29.3% 28.8%

45.1% 48.4% 46.5% 41.0%

18.6% 13.7% 18.7% 22.5%

6.1% 4.8% 5.5% 7.7%

差別されないこと

悪口を言われたり、仲間はずれにされたりしないこと

自分の気持ちを自由に言ったり、話したりできること

ごはんや着るものや寝ところがあって、安心して暮らせること

自分らしく成長すること

病気やけがをしたら手当てを受けられること

親や周りの大人から、痛いこと、怖いこと、いやなことをされないこと

のんびりしたり、遊んだりすること

勉強ができること

将来の夢に向かって、やりたいことができること

その他

特になし

差別されないこと

悪口を言われたり、仲間はずれにされたりしないこと

自分の気持ちを自由に言ったり、話したりできること

ごはんや着るものや寝ところがあって、安心して暮らせること

自分らしく成長すること

病気やけがをしたら手当てを受けられること

親や周りの大人から、痛いこと、怖いこと、いやなことをされないこと

のんびりしたり、遊んだりすること

勉強ができること

将来の夢に向かって、やりたいことができること

その他

特になし

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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問６　自分の親など大人から大切にされていると思いますか。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

968 299 341 328 

344 86 122 136 

29 6 9 14 

9 4 3 2 

（各学年の回答割合）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

71.7% 75.7% 71.8% 68.3%

25.5% 21.8% 25.7% 28.3%

2.1% 1.5% 1.9% 2.9%

0.7% 1.0% 0.6% 0.4%

問７　大人はあなたの話をよく聞いてくれますか。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

867 264 310 293 

411 114 142 155 

61 12 19 30 

11 5 4 2 

（各学年の回答割合）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

64.2% 66.8% 65.3% 61.0%

30.4% 28.9% 29.9% 32.3%

4.5% 3.0% 4.0% 6.3%

0.8% 1.3% 0.8% 0.4%

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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問８　自分の好きなことをすることができる自由な時間がありますか。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

1,042 311 365 366 

258 69 91 98 

38 10 15 13 

12 5 4 3 

（各学年の回答割合）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

77.2% 78.7% 76.8% 76.3%

19.1% 17.5% 19.2% 20.4%

2.8% 2.5% 3.2% 2.7%

0.9% 1.3% 0.8% 0.6%

問９　あなたは、困っているときに相談できる人がいますか。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

1,271 376 451 444 

79 19 24 36 

（各学年の回答割合）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

94.1% 95.2% 94.9% 92.5%

5.9% 4.8% 5.1% 7.5%

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

いる（問１０へ）

いない（問１１へ）

いる（問１０へ）

いない（問１１へ）
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問10　前の質問で「いる」を選んだ方にお聞きします。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

1,006 296 354 356 

595 217 204 174 

1,017 326 359 332 

633 218 225 190 

307 114 111 82 

197 71 74 52 

326 104 109 113 

101 30 42 29 

70 16 39 15 

61 18 24 19 

26 12 6 8 

（各学年の回答割合　※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

79.2% 78.7% 78.5% 80.2%

46.8% 57.7% 45.2% 39.2%

80.0% 86.7% 79.6% 74.8%

49.8% 58.0% 49.9% 42.8%

24.2% 30.3% 24.6% 18.5%

15.5% 18.9% 16.4% 11.7%

25.6% 27.7% 24.2% 25.5%

7.9% 8.0% 9.3% 6.5%

5.5% 4.3% 8.6% 3.4%

4.8% 4.8% 5.3% 4.3%

2.0% 3.2% 1.3% 1.8%

問11　あなたは、人が困っているときは、進んで助けていますか。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

685 201 244 240 

564 169 200 195 

86 21 28 37 

15 4 3 8 

（各学年の回答割合）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

50.7% 50.9% 51.4% 50.0%

41.8% 42.8% 42.1% 40.6%

6.4% 5.3% 5.9% 7.7%

1.1% 1.0% 0.6% 1.7%

友だち

学校の先生

母親

父親

祖母おばあさん）

祖父（おじいさん）

きょうだい（姉や兄、妹や弟など）

親せき（おばさんやおじさんなど）

スクールカウンセラー（学校で相談できる専門の人）

地域のクラブや習い事（塾やピアノやサッカーなど）の先生

その他

友だち

学校の先生

母親

父親

祖母おばあさん）

祖父（おじいさん）

きょうだい（姉や兄、妹や弟など）

親せき（おばさんやおじさんなど）

スクールカウンセラー（学校で相談できる専門の人）

地域のクラブや習い事（塾やピアノやサッカーなど）の先生

その他

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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問12　あなたは、自分の気持ちや言いたいことを言えますか。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

563 153 196 214 

550 165 199 186 

198 63 70 65 

39 14 10 15 

（各学年の回答割合）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

41.7% 38.7% 41.3% 44.6%

40.7% 41.8% 41.9% 38.8%

14.7% 15.9% 14.7% 13.5%

2.9% 3.5% 2.1% 3.1%

問13　今、困っている、悩んでいる、つらいと感じていることはありますか。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

226 66 81 79 

83 24 23 36 

488 73 156 259 

268 63 68 137 

53 16 21 16 

656 240 249 167 

（各学年の回答割合　※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

17.8% 17.6% 18.0% 17.8%

6.5% 6.4% 5.1% 8.1%

38.4% 19.4% 34.6% 58.3%

21.1% 16.8% 15.1% 30.9%

4.2% 4.3% 4.7% 3.6%

51.6% 63.8% 55.2% 37.6%

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

友だちのこと

家族のこと

勉強や進路のこと

将来のこと

その他

特になし

友だちのこと

家族のこと

勉強や進路のこと

将来のこと

その他

特になし
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問14　あなたは、どんなところなら相談しやすいですか。

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

937 290 338 309 

685 215 242 228 

148 48 58 42 

256 52 84 120 

273 101 109 63 

557 202 203 152 

30 14 9 7 

139 25 47 67 

（各学年の回答割合　※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

73.7% 77.1% 74.9% 69.6%

53.9% 57.2% 53.7% 51.4%

11.6% 12.8% 12.9% 9.5%

20.1% 13.8% 18.6% 27.0%

21.5% 26.9% 24.2% 14.2%

43.8% 53.7% 45.0% 34.2%

2.4% 3.7% 2.0% 1.6%

10.9% 6.6% 10.4% 15.1%

問15　大人になっても、新発田市に住み続けたいと思いますか。

回答 小６年生 中学１年生 中学３年生

400 182 141 77 

558 144 223 191 

265 42 74 149 

127 27 37 63 

（各学年の回答割合）

全体 小６年生 中学１年生 中学３年生

29.6% 46.1% 29.7% 16.0%

41.3% 36.5% 46.9% 39.8%

19.6% 10.6% 15.6% 31.0%

9.4% 6.8% 7.8% 13.1%

聞いたことを秘密にしてくれるところ

たくさん話を聞いてくれるところ

学校や家から遠い、離れたことろ

電話やメール、SNSなど、直接会わずに相談できるところ

直接会って相談できるところ

いつでも相談できるところ

その他

わからない

聞いたことを秘密にしてくれるところ

たくさん話を聞いてくれるところ

学校や家から遠い、離れたことろ

電話やメール、SNSなど、直接会わずに相談できるところ

直接会って相談できるところ

いつでも相談できるところ

その他

わからない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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